
 

   

     

           ΦΑΝΤΑΣΜΑΤΑ ΟΙ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΣ ΛΑΚΩΝΙΑΣ 

 
 

 

                        Αρ. πρωτ.:300/4/19                             Σπάρτη,  8  Ιανουαρίου 2025 
 
   

   ΠΡΟΣ            
    
                     1)    Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
                            κ. ΧΡΥΣΟΧΟΙΔΗ Μιχάλη  (μέσω Π.Ο. ΑΣ.Υ.) 
 
                     2)   Τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας 
                            Αντιστράτηγο κ. ΜΑΛΛΙΟ Δημήτριο  (μέσω Π.Ο. ΑΣ.Υ.) 
 
 
 

    ΚΟΙΝΟΠΟΙΕΙΤΑΙ 
   

 
                1)    Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη 
                           κ. ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟ Ανδρέα (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 
 
                    2)   Τον Γενικό Επιθεωρητή Αστυνομίας Νοτίου Ελλάδος 
                           Αντιστράτηγο κο ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟ Γεώργιο (Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 
 
                    3)   Τον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Περιφέρειας Πελοποννήσου 
                           Υποστράτηγο   κο ΑΞΙΟΤΟΠΟΥΛΟ  Ηλία 
 
                    4)   Τον Διευθυντή της Διεύθυνσης Αστυνομίας Λακωνίας 
                          Ταξίαρχο  κο ΤΣΙΓΑΡΙΔΗ Βασίλειο 
 
                    5)    Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων 
 
                    6)    Αστυνομικές Υπηρεσίες της Λακωνίας 
 
                    7)    Βουλευτές του νομού Λακωνίας  
 

                    8)    Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης 
 
                   9)    Μέλη μας 
 
 



 
ΘΕΜΑ:  ΑΠΟΚΡΥΨΗ ΤΗΣ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ - ΜΗΔΕΝΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΜΕ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥΣ ΣΤΙΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ  ΛΑΚΩΝΙΑΣ. 

 
 

 Κύριε Υπουργέ, 
   Κύριε Αρχηγέ, 
 
 
       Σχετικά με την δραματική υποστελέχωση όλων των Αστυνομικών Υπηρεσιών του Νομού Λακωνίας,  
η Ένωση μας, ως αποδέκτης παραπόνων των υπηρετούντων Αστυνομικών στο Νομό   έχει τονίσει  με 
κάθε  λεπτομέρεια για τη κατάσταση  με επισκέψεις στη Φυσική Ηγεσία του Σώματος. Επίσης με το  
υπ΄αριθμ. 300/4/18 από 28 /04/2024 έγγραφο μας , το οποίο επισυνάπτουμε,  τονίστηκαν  με ιδιαίτερη 
έμφαση-λεπτομέρεια  τα προβλήματα που απασχολούν τα μέλη μας και περιγράψαμε τη “λυπηρή”  εικόνα 
σε όλες τις Αστυνομικές Υπηρεσίες.  Έχουν ήδη περάσει αρκετοί μήνες και ουδεμία μέριμνα-υπηρεσιακή 
πρωτοβουλία υπήρξε προς θετική κατεύθυνση. Δυστυχώς η κατάσταση χειροτέρεψε  εώς και σήμερα  
όπου διαπιστώσαμε  ότι το φιλότιμο όλων μας τελείωσε και τα όρια  έχουν πλέον ξεπεραστεί. 
     Σύμφωνα με τον κανονισμό της Ελληνικής Αστυνομίας όποτε διαπράττεται κάποιο αδίκημα ή συμβάν 
πρέπει να γίνεται μια ειδική ενημερωτική αναφορά-σήμα, βάση των οποίων διαμορφώνονται τα επίσημα 
στατιστικά στοιχεία της Υπηρεσίας. Στο Νομό Λακωνίας αυτή η υποχρέωση δεν εφαρμόζεται όπως θα 
έπρεπε. Συγκεκριμένα : Μεγάλος αριθμός κλοπών, ειδικά όταν ο δράστης είναι άγνωστος, δεν 
αναφέρονται. Διαπραχθέντες ληστείες αναφέρονται ως κλοπές, ήτοι ελαφρύτερο αδίκημα, διαπραχθέντες 
απάτες σχεδόν ποτέ, ομοίως και η βία κατά Αστυνομικών Υπαλλήλων. Ο μεγαλύτερος αριθμός των 
τροχαίων ατυχημάτων που λαμβάνουν χώρα στο Νομό δεν αναφέρεται. Σύμφωνα με τα επίσημα 
στατιστικά στοιχεία στο Νομό Λακωνίας, όπου δεν συμβαίνει σχεδόν τίποτα και το ποσοστό εξιχνιάσεων 
είναι πάρα πολύ μεγάλο, ο αριθμός των υπηρετούντων Αστυνομικών στο Νομό Λακωνίας θεωρείται 
άκρως επαρκής. Στην πραγματικότητα, λόγω της τεράστιας έλλειψης προσωπικού, σχεδόν σε όλα τα 
Αστυνομικά Τμήματα σε κάθε βάρδια εκτελεί υπηρεσία μόνο ένα άτομο, χωρίς εποχούμενη περιπολία 
από την Υπηρεσία του στον τομέα του και χωρίς σκοπό όποτε φυλάσσονται στην Υπηρεσία κρατούμενοι. 
Υπάρχουν βάρδιες που στο Τμήμα Aσφαλείας Σπάρτης και στο Τμήμα Τροχαίας Σπάρτης  δεν εκτελεί 
Υπηρεσία ούτε ένας Αστυνομικός. Οι ομάδες Ο.Π.Κ.Ε. εκτελούν υπηρεσία με μόνο 1 ή 2 άτομα. Πολλές 
φορές Αστυνομικοί αναγκάζονται να πηγαίνουν στην Υπηρεσίες εκτός του χρόνου εργασίας προκειμένου 
να επιληφθούν σε συμβάν ή αδίκημα, επειδή δεν υπάρχει επαρκές προσωπικό.  
     Οι γενόμενες συγχωνεύσεις Αστυνομικών Υπηρεσιών έχουν αποτύχει, και τυχόν νέες θα φέρουν 
ακόμα περισσότερο φόρτο εργασίας σε ελάχιστα άτομα. Οι συλλήψεις αναφέρονται ετεροχρονισμένα, 
ακόμα και μετά από μήνες, προκειμένου να συμπληρώνεται μεγάλος αριθμός στις ανακοινώσεις σχετικά 
με τα αποτελέσματα των εξορμήσεων για την πάταξη της εγκληματικότητας Λόγω της ωραιοποίησης της 
εικόνας που παρουσιάζει ο Νομός Λακωνίας ο αριθμός των υπηρετούντων Αστυνομικών διαρκώς 
μειώνεται, καθώς δεν κρίνεται σκόπιμη η ενίσχυσή μας. Σε σχετική επερώτηση του βουλευτή κ. Νεοκλή 
ΚΡΗΤΙΚΟΥ στη Βουλή των Ελλήνων σε προηγούμενο έγγραφό μας, όπου καταγγέλλαμε την έλλειψη 
προσωπικού, η επίσημη απάντηση από την πλευρά του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη ήταν ότι στο 
Νομό Λακωνίας υπάρχει έντονη δραστηριότητα της Αστυνομίας, μεγάλος αριθμός συλλήψεων, και ότι η 
δράση των Υπηρεσιών διαρκώς αξιολογούνται και επικαιροποιούνται. Η ουσία είναι με τι είδους 
στατιστικά στοιχεία χαράσσεται η στρατηγική του Υπουργείου; Οι  αλήθειες που αναφέρονται παραπάνω 
αποδεικνύονται με μια απλή αντιπαραβολή των σχηματισθέντων δικογραφιών που έχουν υποβληθεί στις 
εισαγγελικές αρχές με τις γενόμενες σηματικές αναφορές. Όταν αποκρύπτονται από το Νομό Λακωνίας 
συστηματικά αδικήματα και κλοπές από όλες τις Υπηρεσίες υπεύθυνος σίγουρα δεν είναι ατομικά ο 
επιληφθείς  Αστυνομικός.  
       Με την   πρόσφατη αποστρατεία  σημαντικού αριθμού  αστυνομικών και την  απόφαση για μηδενική 
ενίσχυση της Δ.Α. Λακωνίας στις μεταθέσεις του έτους 2024  επιδεινώθηκε ακόμη περισσότερο η 
κατάσταση. Πολυτέλεια είναι η συγκρότηση εποχούμενων περιπολιών και η κάλυψη των απαραίτητων 
αναγκών.  Σύνηθες είναι το φαινόμενο της μη λήψης δικαιούμενων ημερήσιων αναπαύσεων στο 
προσωπικό  καθώς και η δυσκολία χορήγησης προγραμματισμένων αδειών. Η  καταστρατήγηση των 
εργασιακών δικαιωμάτων ως μόνιμο φαινόμενο  έχει ως αποτέλεσμα τη σωματική κόπωση και  
ψυχολογική φθορά του προσωπικού. 
 
 
 
   Κύριε Υπουργέ, 
   Κύριε Αρχηγέ, 



 
 
   Συνεχίζεται να μην αποτυπώνεται με ακρίβεια η ζοφερή πραγματικότητα  της έντονης εγκληματικότητας 
και συμβάντων. Ο νομός  Λακωνίας  παρουσιάζεται ως περιοχή  «ΗΣΥΧΑΣΤΗΡΙΟ» λόγω της 
“ωραιοποίησης ” των επίσημων στατιστικών στοιχείων και αυτό δυστυχώς εκλαμβάνεται από τους 
αρμοδίους ότι δεν συντρέχει κανένας  λόγος άμεσης ενίσχυσης με αστυνομικούς στη περιοχή του νομού 
μας.   
 
                                              ΩΣ   ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ: 
 
           Δίκαιη και ορθή  διαχείριση  του υπάρχοντος προσωπικού από τη Φυσική Ηγεσία της Διεύθυνσης 

Αστυνομίας Λακωνίας καθώς και να μην επιτρέπονται οποιουδήποτε είδους παρεμβάσεις ως προς τη κατανομή του 

προσωπικού.  

         Να σταματήσει η αδιαφορία των υπευθύνων που έχει  ως αποτέλεσμα την οριακή λειτουργία (λόγω  

υποστελέχωσης) των Αστυνομικών Υπηρεσιών της Δ.Α Λακωνίας και να αποφασισθεί επιτέλους η μόνιμη ενίσχυση 

της. 

          Η Φυσική Ηγεσία της Διεύθυνσης Αστυνομίας Λακωνίας να σταματήσει επιτέλους να παρεμβαίνει με 

σκοπό  την  απόκρυψη της εγκληματικότητας και να παρουσιάζονται  στατιστικά  στοιχεία που αντιστοιχούν σε 

«ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΕΩΣ ΜΗΔΕΝΙΚΗ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ» όπου φυσικά δεν έχουν άμεση σχέση με τη 

πραγματικότητα.  

 

  

                                     

 
 
                                                                         Με εκτίμηση 
                                                                 Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

 
 
 


